

海南日报

H A I N A N R I B A O

乙未年正月初一 今日雨水 2015年2月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第21318号

19

星期四 国内统一刊号CN46-0001 / 今日A叠4版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

婴儿奶粉等纳入离岛免税商品

3月20日起海南离岛免税商品新增17种消费品，放宽10种热销品单次购买数量

本报海口2月18日讯（记者杨勇见习记者周晓梦）2月16日财政部发布《关于进一步调整海南离岛旅客免税购物政策的公告》，新增婴儿配方奶粉、咖啡、保健食品、家用空气净化器和家用医疗器械等17种与百姓生活密切相关的消费品纳入离岛免税商品范围。今天，省财政厅召开完善离岛免税政策解读会，深入分析政策调整将给海南国际旅游岛建设带来的促进作用。

《公告》明确，2015年3月20日起婴儿配方奶粉等17种消费品纳入海南离岛免税商品范围，现行21种离岛免税商品中的香水等10种热销商品单次购买数量放宽。

据介绍，海南离岛免税政策从2011年4月20日试点以来，截至2014年12

三亚一海鲜排档被吊销营业执照罚款20万元

涉案当事人被刑拘

本报三亚2月18日电（记者黄媛艳通讯员朱曦）近日，三亚工商、质监、物价、公安等部门组成联合执法组，根据消费者投诉，对涉嫌商业欺诈的三亚椰海渔家美食坊予以20万元处罚，并吊销其营业执照，涉案当事人被刑事拘留。

检查当天，联合执法组在三亚椰海渔家美食坊经营场所发现了涉嫌向司机和导游支付回扣的经营账簿，为进一步查清案件事实，三亚工商部门当即对该店进行立案调查。经调查，三亚椰海渔家美食坊自2014年11月27日起经核准登记开业经营，经营期间，当事人为追求高额利润，谋取非法暴利，采取欺骗的手段，故意将“三湾螺”当成“包子螺”、将“丽文蛤”当成“芒果螺”出售给消费者；并在2014年12月8日至2015年2月9日期间，以现金支付回扣的方式贿赂出租车司机和导游，吸引其带客人到所经营的店里消费，比例高达40%。目前，三亚市工商局以商业欺诈罪对该店作出吊销营业执照，罚款20万元，没收违法所得25181元的行政处罚，三亚市公安局对涉案当事人以“非公务人员行贿罪”予以刑事拘留。

三亚至博鳌空中巴士开通

本报讯（记者黄媛艳）春节期间，游客转三亚又有新产品。日前，美亚航空正式开通三亚至博鳌的空中巴士线路，为国内首个“空中巴士”低空旅游项目。

三亚至博鳌的空中巴士线路由三亚直飞博鳌，游客既可选择2888元/人的套餐，也可选择2.4万元/6人的包机飞行。春节期间计划每天开行2班，在提供点对点高品质的交通服务时，空中礼佛、空中观光等特色线路度假产品也将融入套餐中，打造“一站式度假”服务。



2015海南（三亚）春季房地产交易博览会

主办
海南省住房和城乡建设厅
三亚市人民政府
海南日报报业集团
地点
三亚国际会议中心
(红树林度假世界内)



开栏的话

随着国际旅游岛建设的逐步推进，我省各地因地制宜，依托各自独特的自然文化资源，开发多样化的特色旅游商品，越来越多奇、特、美、精的特色“海南礼物”日益受到游客们的青睐。“游+购”，正在成为琼岛旅游新品牌。

本报今起推出“春节七天游，乐购海南礼”专栏，聚焦我省特色旅游商品，通过游客的实地购物体验，以游客的视角展示和推介具有海南本土文化内涵的特色旅游商品。

购海南年货 当回海南人

本报海口2月18日讯（记者许春媚实习生陈奕霖通讯员钟礼元）今天是大年三十，海口年货市场十分火爆。记者在海口骑楼老街、大型商业广场、超市采访时看到，许多人尤其是选择前来海口过节的“候鸟”游客，抓住年货摊位歇业前的最后一刻购买年货，海南干货、干果、椰子制品和咖啡制品备受热捧。

上午9时许，海口东门市场。虾仁干、粉丝、腐竹……来自黑龙江大庆的候鸟老人刘清兰和老伴一边沿着摊位往前逛，一边对比着手里的购物清单。“早在一个星期前我们就开

始准备年货了，今天主要是做些补充。”刘清兰喜滋滋地告诉记者，她已经备齐了糖果、水果、瓜子等各种小吃，昨天听说海口人大年初一要吃斋菜煲，所以今天过来补充点食材。说着说着，刘清兰在一家卖海南年糕和八宝饭的摊位前问起了价格。“八宝饭才15元，不贵，给我来两份，还有那个红糖年糕和白糖年糕也各给我来半斤。”刘清兰说，在海南过年就是要来点海南味。

上午10时许，家乐福超市南亚店，来自重庆的游客周女士的小推车里塞满了咖啡、椰子粉、黄辣椒酱、贝

类、鱼类等海南特产。她说，年后回去把这些海南特产作为礼品送给亲友，不仅很有新意，还能让老家的亲友品尝到海南地道的美味。超市工作人员告诉记者，今年最热销的年货仍然是海南土特产。

记者从海口市商务局获悉，今天海口各商业街区、大型商业广场、超市人气旺盛，购物场面较火爆。据不完全统计，今日海口全市消费总额约为2.21亿元，同比增长8.8%，其中大型商场、超市实现销售额约1.93亿元，同比增长9%，餐饮业实现销售额约2480万元，同比增长8.1%。

海口买年货热门地点

东门市场：海产品干货品种。
南北水果批发市场：海南本地出产的水果。

五指山路海南特产商家：椰子糖、椰子粉、木瓜粉等海南特产。

水产码头：干果和木耳、花菇等干货。

博爱路：年货一条街，海南本地的牛肉干值得购买。

复兴城中国香街：沉香原料、香炉香粉、沉香精油、线香、手串等。

（许辑）

文昌翁田镇内六村爆竹声声辞旧岁，欢歌笑语迎新春——

灾后新屋的快乐团圆饭

道的远处传来，即便还没看见，何敦旭也知道是侄子一家人回来了。“来来来，饭桌准备上桌啦！今年的团圆饭可要吃得舒服，才配得上这新房子！”何敦旭招呼着家人，在节前落成的新房前，支起了两张大圆桌，对于这个有着20多人的大家族而言，每年的这一天，都有着特殊的意義，而今年，无疑更加特别。灾后，在倒塌房屋的废墟上，在政府扶持和社会各界的捐助下，他和村民们很快盖起了新房，爱心人士节前还送来了家电。

“先别着急上桌！得把这个挂上。”侄子何正刚进家门，忙从包里拿出了新年礼物。

农历羊年的这个春节，是文昌强台风灾区迎来的灾后第一个春节，新年新开始，何敦旭脸上的笑容没停过。

发动机的轰鸣声，从崭新水泥村

是最好的祝福！”何敦旭笑道。

“上桌啦，上桌啦，好饭好菜可不等人哟！”老人爽朗地笑着，孩子天真地笑着，大人们则谈天说地、共饮美酒，享受除夕夜的美好，欢声笑语荡漾

在这个曾历经灾难的家庭里。“家和万事兴”5个字，或许是此时觥筹交错最好的注脚，即将到来的羊年，也将是“万事俱兴”的一年。

（本报文城2月18日电）



文昌市翁田镇内六村村民何敦旭一家在新房前聚餐。本报记者张杰 摄

海南商事制度改革再出新政

一个地址可办多个营业执照

本报海口2月18日讯（记者周月光见习记者王培琳通讯员符发）省政府办公厅2月16日印发《海南省企业法人住所（经营场所）登记管理暂行办法》的通知，明确实行一址多照和一照多址的新政策。省工商局有关负责人说，此举将释放经营场地资源，进一步激发市场主体活力。

《办法》规定，允许企业法人在其住所所属同一行政区划（市、区、县）内增设不涉及许可审批的经营场所，可

办理分支机构，也可向登记机关申请经营场所备案；登记机关对备案的经营场所核发经营场所备案通知书。

允许将同一个地址作为多家企业的住所（经营场所），允许在集中办公区以同一地址作为多家企业法人住所（经营场所）登记，法律、法规和国务院决定对住所另有规定的除外。

据了解，商事制度改革前，注册登记规定对于场所的要求较为严格，审查标准涵盖场地的所有权、使用权、建

筑物法定用途等条件，通常一个具体地址仅能登记为一家市场主体的住所。一家企业如果拥有多个经营地点就必须重复办理登记手续。

省工商局有关负责人说，一个地址登记注册多个营业执照，不仅便利投资者注册登记企业，而且大幅降低投资创业的成本；一个企业在同一个行政区内拥有多个经营场所，不再需要重复办理登记手续，只需到登记机关备案即可。

美安科技新城建设快马加鞭，路网大致成型——

30条道路27条动工

新常态 开门红



本报海口2月18日讯（记者单憬岗通讯员王媛）“我们美安科技新城一期项目的30条道路已动工27条，”今天，海口国家高新区管委会主任朱东海介绍说，随着去年该区“奋战100天”活动的结束和今年“大战630”活动的启动，美安科技新城建设快马加鞭，基础设施建设两个月变个样。

美安生态科技新城位于海口市雷琼火山群世界地质公园西侧，与澄迈县老城经济开发区接壤，园区规划面积约60平方公里，估算总投资370亿元，计划开发期为2012年至2022年。主要建设内容包括道路、交通、绿化、桥梁、给排水、燃气、电气、照明、通信工程以及产业加速器、邻里中心、总部经济区等一批公建配套项目。美安科技新城分三期开发建设，一期项目占地16.73平方公里，土地一级开发计划总投资130亿元，计划3-5年完成。

“那内河桥是连接疏港公路和美安大道的重要节点桥，我们提前1个多月通车了。”海口高新区发展控股有限公司下属海口佳和项目管理有限公司董事长窦惠源说，在美安科技新城，保质量的前提下，建设加速、提前完工已经是常态。今天，驱车行驶在美安科技新城一期内，路网已大致成型，一个现代化工业城市已初见规模。许多道路实现了功能性通车，人行道、路灯、绿化以及污水管网都已建成。

据海口国家高新区管委会书记方中里介绍，截至2014年12月底，累计完成投资近28亿元，其中2014年完成投资16.3亿元；累计完成征地15600亩，其中2014年完成征地4300亩。目前，美安一期主干路网的框架已基本形成，路基成型26公里，亮丽新城容貌初现。同时，管线迁改、白莲干渠改造、疏港路延长线等一批重要基础设施项目正在加快推进。

（相关报道见A02版）

1月我省主要港口货物吞吐量同比增长10.1%

椰子成我省外贸进口最大货种之一

本报海口2月18日讯（记者梁振君邵长春通讯员曾敏）今年1月，受大宗商品交易活跃的影响，我省主要港口货物吞吐量比上年同期增长10.1%，超900万吨，出现全面增长的发展势头，实现开门红。椰子成我省最大外贸进口货种。

其中，海口港1月份货物吞吐量增长6.2%，主要原因是内外贸进出口箱量同比大幅增长，交易活跃的大宗商品品种有：石材、木材、饮料、粮食、椰子和纸，其中椰子已成为我省外贸进口最大货种之一；洋浦港增长31.1%，主要原因是出港糖量大幅增长，原油进港量大幅增长；八所港增长2.1%，主要原因是天然气及制品和建筑材料的需求增加。去年同期我省主要港口完成货物吞吐量873万吨。

2014年，我省主要港口货物吞吐量累计完成1.184亿吨，同比增长7.5%。其中海口港货物吞吐量占据全省半壁江山以上，已成为环北部湾集装箱吞吐量最大的港口。

海南炼化生产经营开门红

炼油板块1月加工量完成76万吨

本报洋浦2月18日电（记者梁振君通讯员贾永春）在国际原油价格持续下跌、成品油价格“13连降”、化工市场持续低迷等严峻形势下，位于洋浦开发区的海南工业龙头海南炼化今年生产经营依旧取得开门红，炼油化工生产继续保持高水平。

今年1月，海南炼化炼油板块加工量完成76.08万吨，生产各类产品79.75万吨。化工板块1月份加工原料油14.05万吨，生产各类产品13.69万吨。去年海南炼化加工原油超900万吨，实现工业总产值575亿元，上缴税金56.2亿元。

据透露，2014年海南炼化炼油板块加工原料油99.28万吨，其中原油90.325万吨，生产各类商品92.422万吨；化工板块加工原料油178.78万吨，生产各类产品170.01万吨。实现了全年安全环保生产目标，没有发生上报事故，连续第六年获得中国石化“安全生产先进单位”。

该公司积极推进项目建设，其中，255万立方米原油商业储备库、催化裂化烟气脱硫脱硝工程、重整脱己烷塔、MTBE脱硫、码头2#泊位改造工程、新建7#泊位工程、新建8#泊位工程、公用管廊二期工程等新建、改造项目已相继建成投用。